
ΑΡΧΗ 1ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 1ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

 

 

 
 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ :  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ : TΕΣΣΕΡΙΣ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ : ΤΡΕΙΣ ΩΡΕΣ 

 

Θέμα Α 
Α1. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1 έως  
      5 και δίπλα τη λέξη ΣΩΣΤΟ ,  αν η πρόταση είναι σωστή, ή τη λέξη ΛΑΘΟΣ ,  αν η πρόταση 
      είναι λανθασμένη.  
 1. Οι συγκριτικοί τελεστές δεν έχουν καμία προτεραιότητα.  
 2. Η επικεφαλίδα  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Φ():ΛΟΓΙΚΗ είναι λανθασμένη.  
 3. Αν υπολογισμός μίας εκφράσεις περιλαμβάνει μία μεταβλητή που δεν έχει πάρει  
       προηγουμένως τιμή, παραβιάζεται το αλγοριθμικό κριτήριο της εισόδου.  
 4. Ένα λογικό λάθος μπορεί να αποτελέσει αιτία διακοπής της μετάφρασης ενός προ  
      γράμματος.  
 5. Οι λογικοί τελεστές είναι: ΑΛΗΘΗΣ, ΨΕΥΔΗΣ.  

Μονάδες 10 
 
A2. 1. Τι είναι το αλφάβητο μίας γλώσσας;  

Μονάδες 2  
 2. Ποιες οι διαφορές μεταξύ φυσικών και τεχνητών γλωσσών;  

Μονάδες 4  
 

A3.  Προσδιορίστε τον τύπο του υποπρογράμματος (Σ για συνάρτηση, Δ για διαδικασία)  
          που απαιτείται για την πραγματοποίηση των ακόλουθων λειτουργιών:  
 1. Ταξινόμηση των γραμμών ενός μονοδιάστατου πίνακα  
 2. Υπολογισμός μέσης τιμής ακέραιου πίνακα  
 3. Εμφάνιση των περιεχομένων της κύριας διαγωνίου ενός τετραγωνικού πίνακα  
 4. Εισαγωγή τιμών σε μονοδιάστατο πίνακα  
 5. Υπολογισμός ποσοστού των ανδρών υπαλλήλων σε μία επιχείρηση.  

Μονάδες 5  
Α4. Δίνεται το ακόλουθο σύνολο εντολών με αριθμημένα κενά, το οποίο εμ φανίζει τις τιμές  
      της δευτερεύουσας διαγωνίου του ακέραιο πίνακα Α[340,340].  
 
 ΓΙΑ Κ ΑΠΌ ___(1)___ ΜΕΧΡΙ ___(2)___  
  ΓΡΑΨΕ Α[___(3)___, ___(4)___ ]  
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 



ΑΡΧΗ 2ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 2ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό του κενού (1 -4) και δίπλα τη σταθερά ή τη 
μεταβλητή ή την έκφραση που απαιτείται προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος της 
εκφώνησης.  

Μονάδες 8  
Α5.  α.  ΑΝ Α ≥ 5 ΤΟΤΕ  

  ΑΝ Β < 7 ΤΟΤΕ  
  Α ← Α + 1  

  ΑΛΛΙΩΣ  
  Α ← Α - 1  

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ  
  ΑΛΛΙΩΣ  

  Α ← Α - 1  
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ  
  ΓΡΑΨΕ Α  
Επίσης δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου από το οποίο λείπει η συνθήκη:  
  
  ΑΝ .. .. . . . . . . . . . . . . .  ΤΟΤΕ  

  Α ← Α + 1  
  ΑΛΛΙΩΣ  

  Α ← Α - 1  
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ  
  ΓΡΑΨΕ Α  

 
Να γράψετε στο τετράδιό σας τη συνθήκη που λείπει ώστε το νέο τμήμα αλγορίθμου να 
εμφανίζει το ίδιο αποτέλεσμα με το αρχικό.  

Μονάδες 3  
 

Α6.  α. Να περιγράψετε πώς υλοποιούνται οι λειτουργίες της Εισαγωγής και Εξαγωγής  σε  
              μία ουρά. 

Μονάδες 4  
 β. Θεωρήστε μία ΟΥΡΑ[Ν]. Τι ισχύει για τους δείκτες ΕΜΠΡΟΣ και ΠΙΣΩ όταν η ουρά:  
  1. είναι άδεια.  
  2. είναι γεμάτη 
  3. περιέχει ακριβώς μία τιμή  
  4. περιέχει δύο τιμές  

Μονάδες 4  
    
Θέμα Β 
Β1. Έστω ότι ο πίνακας Α[132] είναι ένας αλφαριθμητικός πίνακας που διατηρεί τα στοιχεία  
      ταξινομημένα κατά αλφαβητική σειρά. Διατυπώστε μία βελτιωμένη εκδοχή του  
      αλγορίθμου της σειριακής αναζήτησης  προκειμένου να εντοπίσετε το αλφαριθμητικό Χ  
      μέσα στον Α. Η μέθοδος σας θα πρέπει να εκμεταλλεύεται το ταξινομημένο  
      περιεχόμενο του Α και να σταματάει αμέσως μόλις εντοπιστεί το Χ ή όταν είμαστε  
      σίγουροι ότι η τιμή Χ δεν υπάρχει.  
Σημειώσεις:  -  Μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο η δομή επανάληψης Μέχρις_ότου.  
  -  Να υλοποιηθεί με τμήμα αλγορίθμου.  

Μονάδες 10 
 
Β2. Nα υλοποιηθεί ο πίνακας τιμών των παρακάτω εντολών αν ως τιμές εισόδου δοθούν οι  



ΑΡΧΗ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 3ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

      αριθμοί 5, 7.  
 
1.   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΚΒ2  

2.   ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

3.      ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Χ, Υ,  Ζ  

4.   ΑΡΧΗ 

5.    ΔΙΑΒΑΣΕ Χ, Υ  

6.    Ζ  ←  Σ1(Χ, Υ)  

7.    ΓΡΑΨΕ Ζ  

8.    ΟΣΟ Υ > Χ ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ  

9.       ΚΑΛΕΣΕ Δ1(Ζ, Χ, Υ)  

10.     Ζ ← Σ1(Ζ, Χ)  

11.     ΓΡΑΨΕ Ζ, Χ, Υ  

12.  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

13. ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

 
14.  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Σ1(Κ, Λ): ΑΚΕΡΑΙΑ  

15.  ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

16.     ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Κ, Λ  

17.  ΑΡΧΗ 

18.    ΑΝ Κ > Λ ΤΟΤΕ    

19.       Σ1 ← Κ DIV Λ         

20.    ΑΛΛΙΩΣ 

21.       Σ1 ← Κ MOD Λ 

22.    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

23.  ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ  

 

24.  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Δ1(Ζ, Χ, Υ)  

25.  ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

26.      ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Ζ, Χ, Υ  

27.  ΑΡΧΗ       

28.    Χ ← Χ+1 

29.    Υ ← Υ-1 

30.    Ζ ← Χ+Υ 

31.  ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ  
Μονάδες 10 

 
 
Θέμα Γ  
Οι 150 αθλητές της άρσης βαρών του “1ου Διεθνούς Τουρνουά Άρσης Βαρών” υποβλήθηκαν 
σε πέντε βιοχημικές εξετάσεις, στις οποίες μετρήθηκαν τιμές για τις ουσίες: Κρεατίνη, 
Σάκχαρο, Καρνιτίνη, Κάλιο, Ουρία. Να γραφεί πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:  
Γ1. Για κάθε ουσία που εξετάστηκαν οι αθλητές:  

α. Να τοποθετεί στον πίνακα ΕΞ[5] την ονομασία της, με τη σειρά που αναφέρεται 
παραπάνω. 



ΑΡΧΗ 4ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 4ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Μονάδες 2  
β. Να διαβάζει δύο αριθμούς που δημιουργούν το εύρος της φυσιολογικής τιμής,  με 
τον πρώτο αριθμό να εκφράζει το κατώτατο όριο και να τον κατα χωρεί σε πίνακα 
ΚΟ[5], και το δεύτερο αριθμό να εκφράζει το ανώτατο όριο και να τον καταχωρεί σε 
πίνακα ΑΟ[5].  

Μονάδες 2  
Γ2. Για κάθε αθλητή να διαβάζει: το ονοματεπώνυμό του και να το καταχωρεί σε πίνακα  
     ΟΝ[150] και τις τιμές που καταγράφηκαν για τη ν κάθε μία ουσία που εξετάστηκε, με τη  
     σειρά που αναφέρονται και να τις καταχωρεί στον πίνακα Τ[150,5].  

Μονάδες 3  
Γ3. Να εμφανίζει τα ονόματα των αθλητών με τις φυσιολογικές τιμές σε όλες τις εξετάσεις.  

Μονάδες 6  
Γ4. Να εμφανίζει την ονομασία της εξέ τασης ή των εξετάσεων στις οποίες βρέθηκαν οι  
     περισσότεροι αθλητές με μη φυσιολογικές.  

Μονάδες 7  
 
Θέμα Δ 
Το κόστος του εισιτηρίου σε ένα κινηματογράφο εξαρτάται από την ημέρα προσέλευσης και 
από την κατηγορία του πελάτη και καθορίζεται από τον πίνακα  που ακολουθεί:  
 
Δ1. Γράψε υποπρόγραμμα που δέχεται ως παράμετρο την κατηγορία του πελάτη (ενήλικας  
      ή παιδί) και την ημέρα προσέλευσης (καθημερινή η Σαββατοκύριακο) και υπολογίζει το   

     κόστος του εισιτηρίου.  
Μονάδες 8  

Δ2. Γράψτε πρόγραμμα το οπο ίο:  
  
 
α. θα περιέχει κατάλληλο τμήμα δηλώσεων.  

Μονάδες 2  
β. θα διαβάζει την κατηγορία πελάτη και την ημέρα προσέλευσης των ατόμων που  
    προσήλθαν στον κινηματογράφο (η είσοδος δεδομένων ολοκληρώνεται μόλις δοθεί ως  
    κατηγορία πελάτη η λέξη “Τέλος”)  

Μονάδες 2 
γ. θα υπολογίζει και εμφανίζει:  
 i .  τη συνολική είσπραξη από τους ενήλικες.  

Μονάδες 2  
 i i .  το ποσοστό των ενηλίκων που προσήλθαν σε προβολή Σαββατοκύριακου.  

Μονάδες 3  
 i i i .  τη συνολική είσπραξη από τα παιδιά που προήλθαν Σαββατοκύριακο.  

Μονάδες 3 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!!  


